



發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：黃輝南
地址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
http://tkutimes.tku.edu.tw/

第612期

淡江時報

7725名畢業生蛻變飛躍 今日上午9時遊園 10時舉行畢業典禮

【記者林芝帆報導】93學年度畢業典禮今（4）日舉行，上午9時起由院長、系主任、教授及各班導師，帶領畢業生們自驚聲銅像起，再逛一次宮燈大道，回味淡江校園生活，10時起正式在學生活動中心舉行畢業典禮。

今年的畢業典禮特別訂定主題，以「蛻變、飛躍」規劃，象徵畢業生畢業即將破繭而出，蛻變為亮麗彩蝶，展翅飛翔。創辦人張建邦博士、校長張家宜及單位主管等，則在宮燈教室與活動中心之間的海豚雕像處，向畢業生們致意，祝福所有畢業生，在邁向人生另一重要旅程時，發揮旺盛的生命力與創造力，各有成就。

今年應屆畢業生共有7725名，分別為大學部6126名、進修部539名、碩士班1015名、博士班45名（加上上學期畢業5人，則有50人），分別在本校修業期滿，准予畢業。典禮中，博士生將親自上台，由校

查核獎補助經費 委員9日蒞校

【記者陳志堅報導】教育部委託中華民國管理科學會辦理「私立大學院校執行92年度下半年暨93年度教育部整體發展獎補助經費訪視」計畫，將於下週四（9日）上午9時30分起派遣委員來校進行實地訪視一整天。

校長張家宜將在驚聲國際廳主持簡報，說明本校運用教育部獎補助執行情形，接著委員們將訪查獎補助經費相關資料，並實地查核以獎補助購置的各項圖儀設備。13時起委員們將在驚聲國際廳，分別和本校師生各5至10名進行晤談，15時30分起由張校長主持綜合座談中，由本校各單位主管與訪視委員交換意見。

人格教育發展研討會10日舉行

【記者黃婧淳報導】由本校教育學院主辦、通識與核心課程中心承辦的「21世紀人文與人格教育發展趨勢國際學術研討會」，將於下週五（10日）在覺生國際會議廳舉行。共分4大主題：人文與人格教育之國際發展、新世紀中人文與人格教育之內涵、全球化時代中的科技素養與人文教育、各階段落實人文與人格教育之策略。

該研討會將由行政副校長高柏園開幕致詞，接著有3場次論文發表，每一場次皆分別在覺生國際會議廳與6102兩地同時舉行。第一場次主持人為本校教政所講座教授楊朝祥、黃榮村；第二場次由教育學院院長陳伯璋與通核中心主任謝鐘鑑；第三場由教科系專任教授高薰芳、通核中心專任教授葉紹國擔任主持人。論文發表之後，教政所教授楊國賜將主持綜合座談。

中文系舉辦古龍小說研討會

【記者吳佩儀報導】由中文系主辦的「第9屆文學與美學國際學術研討會」於今（4日）、明兩天在台北市國家圖書館國際會議廳舉行，主題是「一代鬼才：古龍與武俠小說」。

古龍，本名熊耀華，為本校畢業校友，民國46年他進入本校前身「淡江英專」就讀，為外文科學生，後輾轉以專心武俠創作。學生時代的他，不僅喜愛閱讀，更大量涉獵歐美小說，攝取西洋文藝元素，為後來的武俠創作奠定成功基礎。

研討會邀請16位學者發表論文，學者來自台灣、大陸和美國三地，有武俠小說評論家葉洪生、北京電影學院陳默、美國康乃爾大學劉奕德、新新聞周刊楊暢等人分兩天發表，其中葉洪生在自己的「琴劍山房」閉關5年，寫下40萬字的「台灣武俠小說發展史」，是台灣武俠小說研究翹楚。明日下午將以座談形式，討論主題包括小說中的愛情與女性、古龍武俠電影的美學成就等主題。

海峽兩岸南向政策10日研討

【記者劉昆霖報導】東南亞研究所將於10日在台北市國父紀念館中山講堂，舉辦「海峽兩岸南向政策比較學術研討會」，邀請國貿局長黃志鵬、外交部研發會主委楊黃美幸、副主委顏建發、台大洪鍊德教授、政大劉復國教授以及前教育部長吳京等多位教授與會。

本次研討會共分為三項主題，分別為：「我國南向政策回顧與展望」、「東協的現況與未來」、「中國大陸前進東南亞」，由在場多位學者共同研討。而最後將由吳京專題演講「從鄭和下西洋六百週年論政府南向政策」。

本校承辦政府與高等教育關係研討會

【記者黃婧淳報導】中華發展基金管理委員會主辦、本校教育學院高等教育研究與評鑑中心承辦「市場化過程中政府與高等教育之關係：兼論中國民辦高校的角色與發展」學術研討會，將於下週四（9日）在覺生國際會議廳舉辦。

上午9時10分將由行政副校長主持開幕式，接著邀請教育部次長呂木琳進行專題演講，講題為：「台灣高等教育政策及私立大學校院的發展」。之後展開4場次論文發表，分別由本校教政所講座教授楊朝祥、楊國賜、黃榮村，以及台北師範學院教授吳明清擔任主持人。



教育家精心規劃 研究所/教甄/教檢最完美課程
94年研究所正式放榜
買 本班心輔所・心理所・教育所・特教所
錄取率高達80%~90%以上，冠蓋全國！
心輔所
心理所
特教所
教育所
黃怡青、林麗麗、李明慧、吳淑婉、葉怡君、林欣怡、李盈萱、游晴雯、夏微婷、湯梓儀、蔡幸紋、王千逸、王資宜...等56位。
張航詒、高立宇、林采函、邱于真、薛旭任、翁旭任、林宜義、王詩文、吳國樑、何修慧、鄧傳忠、陳勁秀、黃文怡...等45位。
簡欣瑜、王心銓、吳佳穎、徐彩玲、林芳郁、楊舒婷、張家綺、郭小真...等32位。
高賓潤、蕭佑儒、蔡宜君、張雅淳、鄒嘉瑜、蔡詩欣、鄒莉頻、王孟如、蕭文淵、柯曉玲、羅天伶、江彥廷、林蕙苗...等20位。
請列部分上榜學員榜單，歡迎蒞校查詢

教育家 台北市忠孝西路一段100號8樓 行家 台北市博愛57號6樓

研究所甄正規班
7月18日起

研究所暑期班
7月18日起

台北市重慶南路一段43號4樓 www.country.com.tw (02)23119306/55577666

國家文教機構
94年研究所春季班試聽課程表

所別	科目	師資	試聽日	所別	科目	師資	試聽日
教	教育學	杜威	星期一	英美文學史	朱才金	星期三	
育	教育心理學	郭易	星期五	外文語言所	林芸	星期二	
類	普通心理學	劉非凡	星期日	語概&語析	王珏	星期六	
所	兒童發展	杜威	星期日	藝術類所	郭繁華	星期三	
新	傳播理論	戴然	星期六	中國思想史	吳臻	星期六	
傳	心理學方法	郭易	星期六	中國文學史	黃申	星期二	
心	社會社工所	陳遠	星期六	台灣文學概論&理論	黃申	星期二	
理	法政類所	政治學	星期六	台灣文學所	吳臻	星期六	

專辦：教師檢定/教師甄試 教育所、國教所、輔導所、教行所、幼教所、特教所、課教所、新教所、新聞所、傳播所、廣告所、傳管所、廣電所、資傳所、心理所、應心所、社會所、社福所、社工所、外文所、語言所、英教所、翻譯所、應外所、陸研所、東亞所、國發所、中文所、國文所、政治所、外交所、台灣文學所、華語文教學所、藝術所、美術所、藝術行政類所、藝術教育所

現 在 報 名 三 大 好 處

登峰美語留學考試系列

出國深造找登峰，留學考試快易通！

最新機場
◎多元化的英語課程：學習進度自行安排規劃
◎專業諮詢顧問：量身訂製個人專屬語言進修計畫！
◎一流教務督導：隨時運用最真彈性課程經營質化！

TOEFL
GMAT
GRE
IELTS

TOEFL-GMAT-GRE-SAT/IELTS
IELTS-GMAT-GRE-TOEFL

TEL: 02-23888200 http://www.Apex.com.tw

演講看板

日期／時間	主辦／地點	演講人／題目
6/4 (六) 16:00	校友工商聯誼會 台北校園 校友聯誼會館	南僑集團總裁陳進財 VS.統計系主任蔡宗儒 從水晶肥皂談儒經 醫之道
6/6 (一) 12:10	化學系 Q409	中央大學化學系助理 教授侯敦仁 Ring-Closing Metathesis 之合成應用
6/6 (一) 13:30	戰略所 T601	立法院專門委員陳榮 洋校友 國會運作與職場經驗
6/7 (二) 14:00	數學系 S433	數學系教授劉豐哲 Area Formula for Sobolev Mappings
6/7 (二) 14:10	物理系 S215	台北科技大學光電工程系王耀德教授 The Optoelectronic properties and Applications of ZnO
6/8 (三) 10:20	德文系 T916	德文系魏榮治副教授 多語言網路教學計畫 —德語篇
6/8 (三) 16:10	歐研所 T509	外交部研討會副代表 回國產道教授 法國否決歐盟憲法條約對歐盟之影響

國際化數位教材應用 7日舉辦說明會

【記者黃靖淳報導】為配合本校推動英語授課計畫之需求，教育學院遠距教學中心引進國際化數位教材，共約3,000門專業課程教材。遠距教學中心主任郭經華表示，下週二（7日）中午12時在1501將舉辦說明會，內容包括：國際化數位教材內容的介紹、教師在教學上的應用模式及個別範例展示。

本次說明會雖以理學院、工學院、商學院、管理學院之課程教材為主，亦歡迎各相關系所教師踴躍參加。請逕向遠距教學中心（分機2490）報名或e-mail至learning@mail.tku.edu.tw信箱。

機電系開設光電人才培訓課程

【記者鍾張涵報導】機械與機電工程學系獲得新竹科學園區管理局補助，將於下學期開設「具光電基礎之機電人才」培訓課程。機電系教授楊龍杰表示，此學程將配合舉行相關的校外參訪及實習，對光電科技有興趣的理工研究生或大四同學都可預選。

機電系表示，上學期將開辦與台大遠距同步的「平面顯示技術概論」課程；下學期則開設「光電技術應用」與「高科技時代之機電工程」。此補助計畫以私立大學為優先，砸下2000萬元，全國總通過率僅37%，選出國立台北科技大學等23所學校，本校即為其中之一。

圖書館後棟正名覺生綜合大樓

【記者婁瑋琳報導】本校圖書館後棟建築有了新名字，學校決定將正式命名為「覺生綜合大樓」，至於英文代號是否沿用目前的「J」，則仍在討論中。

覺生圖書館後棟建築，現為覺生國際會議廳、教育學院部分單位及遠距教室，與教務處教學科技組所在地，多年來，都被稱為「後棟」，經校長張家宜指示，請秘書室蒐集各相關意見後，於5月27日第95次行政會議公佈，命名為「覺生綜合大樓」。

他講求自動自發和創新，讓我們有很大的發揮空間，這種方式很好！」

快，一定要多充實自己，社會上可以獲取經驗，但學校更可以打好基礎。」

管科所博士林裕仁今年46歲，目前為聖約翰大學講師。大學時代念數學就在淡江，他高興的說：「淡江進步很多，校友都很團結，是一個令人難忘的學校。」他又驕傲的舉例：「前校長張紹欽和南華大學校長陳森勝都是數學系出身，後來都讀管科所。」對於博士的求學過程中，最感謝的人是指導教授歐陽良裕，林裕仁說：「歐陽老師治學嚴謹，且很有耐心的指導我們，很少碰到這麼好的老師！」

取得化學系博士的黃清澤，在淡江待了10年，他回憶當初：「大學畢業時化學館剛蓋好，有新的設備，環境也比較熟悉，所以留下來繼續深造。」對於指導教授陳幹男，黃清澤說：

「我現在捷運上班，被分配到資訊中心，和原本的土木不一樣，後來對資訊有了興趣，才想回學校讀書。」他表示：「現在社會變化

他講求自動自發和創新，讓我們有很大的發揮空間，這種方式很好！」

50名博士名單如下：財金系陳君達、林容竹、王友珊、機電系蔡聲鴻、資訊系林宏儒、曹乃龍、張文鶴、趙志峰、王勝石、王琮盛、楊富文、陳鴻毅、陳永輝、高富泉、王貴民、廖逸群、林修名、張榮吉、電機系鄭舜文、張世鈺、陳信全、莊岳儒、林俊仁、水環系游非庸、劉傳崑、英文系許民忠、高家萱、梁淑芳、談玉儀、沈明月、林怡弟、李慧卿、歐研所林湘義、管科所吳昭賢、呂惠富、和家毅、黃澤仁、郭東昇、廖錦華、化學系施宏興、黃清澤、王俊勝、林信宏、鄭勝權、潘俊宏、呂晃志、張瑀庭、王淑惠、陳啓亮、邱昭文。

取得化學系博士的黃清澤，在淡江待了10年，他回憶當初：「大學畢業時化學館剛蓋好，有新的設備，環境也比較熟悉，所以留下來繼續深造。」對於指導教授陳幹男，黃清澤說：

「我現在捷運上班，被分配到資訊中心，和原本的土木不一樣，後來對資訊有了興趣，才想回學校讀書。」他表示：「現在社會變化

他講求自動自發和創新，讓我們有很大的發揮空間，這種方式很好！」

快，一定要多充實自己，社會上可以獲取經驗，但學校更可以打好基礎。」

管科所博士林裕仁今年46歲，目前為聖約翰大學講師。大學時代念數學就在淡江，他高興的說：「淡江進步很多，校友都很團結，是一個令人難忘的學校。」他又驕傲的舉例：「前校長張紹欽和南華大學校長陳森勝都是數學系出身，後來都讀管科所。」對於博士的求學過程中，最感謝的人是指導教授歐陽良裕，林裕仁說：「歐陽老師治學嚴謹，且很有耐心的指導我們，很少碰到這麼好的老師！」

取得化學系博士的黃清澤，在淡江待了10年，他回憶當初：「大學畢業時化學館剛蓋好，有新的設備，環境也比較熟悉，所以留下來繼續深造。」對於指導教授陳幹男，黃清澤說：

「我現在捷運上班，被分配到資訊中心，和原本的土木不一樣，後來對資訊有了興趣，才想回學校讀書。」他表示：「現在社會變化

他講求自動自發和創新，讓我們有很大的發揮空間，這種方式很好！」

快，一定要多充實自己，社會上可以獲取經驗，但學校更可以打好基礎。」

管科所博士林裕仁今年46歲，目前為聖約翰大學講師。大學時代念數學就在淡江，他高興的說：「淡江進步很多，校友都很團結，是一個令人難忘的學校。」他又驕傲的舉例：「前校長張紹欽和南華大學校長陳森勝都是數學系出身，後來都讀管科所。」對於博士的求學過程中，最感謝的人是指導教授歐陽良裕，林裕仁說：「歐陽老師治學嚴謹，且很有耐心的指導我們，很少碰到這麼好的老師！」

取得化學系博士的黃清澤，在淡江待了10年，他回憶當初：「大學畢業時化學館剛蓋好，有新的設備，環境也比較熟悉，所以留下來繼續深造。」對於指導教授陳幹男，黃清澤說：

「我現在捷運上班，被分配到資訊中心，和原本的土木不一樣，後來對資訊有了興趣，才想回學校讀書。」他表示：「現在社會變化

他講求自動自發和創新，讓我們有很大的發揮空間，這種方式很好！」

快，一定要多充實自己，社會上可以獲取經驗，但學校更可以打好基礎。」

管科所博士林裕仁今年46歲，目前為聖約翰大學講師。